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yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : peguew 2015 
JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& Òeµve DeeJeµ³ekeÀ Deensle. DeeJeµ³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. GpeJeerkeÀ[erue mebK³ee HetCe& iegCe oµe&efJeleele. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
v. Òeces³eeb®³ee efme×lesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeµ³ekeÀ Deens. 
   
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeµve mees[Jee :     [5] 

 i. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, jsKe BE ⊥ jsKe AB DeeefCe                         
jsKe BA ⊥ jsKe AD. pej BE = 6 DeeefCe AD = 9 lej, 

  ( )A ΔABE

A ΔBAD( )
 keÀe{e.         

 

 ii. 16 mesceer yeepet Demeuesu³ee ®eewjmee®³ee keÀCee&®eer ueebyeer keÀe{e.   

 iii. pej oesve DeblemHe&µeea Jeleg&Ueb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 8 Je 3Demeleerue, lej l³eeb®³ee keWÀêefyebotbceOeerue Deblej keÀe{e.  

 iv. pej cos θ = 
3

2
, lej ueIegkeÀesve θ ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 v. SkeÀe js<es®ee ®e{ 2 DeeefCe y-Deeblejíso 5 Deens, lej l³ee js<es®es meceerkeÀjCe efuene. 

 vi. 9 mesceer yeepet Demeuesu³ee Ievee®es SketÀCe He=<þHeÀU keÀe{e.  
  
2.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i.. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, js<ee l || yeepet BC,  

  AP = 4, PB = 8, AY = 5, YC = x. lej  

  x ®eer efkebÀcele keÀe{e.  

                      
 

 ii. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, Q ne Jeleg&Ue®ee keWÀê 

Deens. PM DeeefCe PN nîee Jeleg&Ue®³ee mHeefµe&keÀe 

Deensle. pej ∠MPN = 40°, Demesue lej ∠MQN 

keÀe{e.  
  
 

 iii. efyebot P keWÀê DeeefCe 3.5 mesceer ef$ep³es®es Jeleg&U keÀe{e. Jeleg&UeJej keÀesCeleener SkeÀ efyebot R I³ee. l³ee efyebotletve peeCeejer 
Jeleg&Ue®eer mHeefµe&keÀe keÀe{e.                           

 iv. ÒeceeefCele keÀesvee®eer DeeÐeYegpee Ie[îeeUe®³ee keÀeìîee®³ee efoµesves 220° Debµeeletve YéceCe keÀjle Demesue, lej DebefleceYegpee keÀesCel³ee 
®ejCeele Demesue les Deeke=Àleermen oeKeJee. 

 v. 3 mesceer ef$ep³ee DeeefCe 7 mesceer Gb®eer Demeuesu³ee Je=Êeef®eleer®es Je¬eÀHe=<þHeÀU keÀe{e. 

 vi. 10 mesceer ef$ep³ee Demeuesu³ee Jeleg&UHeekeÀUer®³ee keWÀêer³e keÀesvee®es ceeHe 72° Deens, lej Jeleg&UHeekeÀUer®es #es$eHeÀU keÀe{e.   

  (π = 3.14) 
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3.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeµve mees[Jee :      [9] 

 i. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, pej AB
2
 + AC

2
 = 122, BC = 10, 

lej yeepet BC Jej keÀe{uesu³ee ceO³eies®eer ueebyeer keÀe{e.                         

 
  

 ii. meesyele oeKeefJeuesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, oesve Jeleg&Us HejmHejebvee A DeeefCe B 

efyebotle ísoleele. jsKe AB  ner oesvner Jeleg&Ueb®eer peerJee Deens. C ne oesvner 
Jeleg&Ueyeensjerue js<ee AB  Jejerue efyebot Deens. efyebot C ceOetve Jeleg&Uebvee 
mHeµe&efyebot M DeeefCe N ceO³es mHeefµe&keÀe keÀe{u³ee, lej efme× keÀje keÀer  
CM = CN 

 
 
 iii. ∆PMT ceO³es, PM = 5.4 mesceer, ∠P = 60°, ∠M = 70°. lej ∆PMT ®es HeefjJeleg&U keÀe{e.               
 iv. efme× keÀje: sec

2
 θ + cosec

2
 θ = sec

2
 θ·cosec

2
 θ.    

 v. pej (−3, 11), (6, 2) DeeefCe (k, 4) ns efyebot SkeÀjs<eer³e Demeleerue, lej k ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
4.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. ®e¬eÀer³e ®eewkeÀesvee®es mebcegKe keÀesve HejmHejeb®es HetjkeÀ keÀesve Demeleele. ns Òeces³e efme× keÀje. 
 ii. 24 ceer Gb®eer®³ee penepeekeÀ[s SkeÀe oerHeie=neJeªve Heeefnues Demelee penepee®³ee efµe[e®³ee ìeskeÀekeÀ[s Heenleevee nesCeeje 

DeJevele keÀesve 30° ceeHee®ee DeeefCe penepee®³ee leUekeÀ[s Heenleevee nesCeeje DeJevele keÀesve 45° ceeHee®ee neslees. lej les 

penepe oerHeie=neHeemetve efkeÀleer DeblejeJej Deens? ( )3 1.73=  

 iii. ∆ABC ®es A, B DeeefCe C ns efµejesefyebot DevegkeÀ́ces (4, 7), (− 2, 3) DeeefCe (0, 1) Demeleerue, lej A, B Je C ³ee meJe& 
efµejesefyebotbceOetve peeCeeN³ee ceO³eieeb®eer meceerkeÀjCes efuene.                      

 
5.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [10] 

 i. ∆XYZ ne keÀeìkeÀesve ef$ekeÀesCe Deens. keÀesve Y ne keÀeìkeÀesve Demetve  
  YZ = b DeeefCe  A(∆XYZ) = a.  

  pej YP ⊥ XZ, lej oeKeJee : YP =
4 2

2ab

b 4a+
  

 
 

 ii. ∆ABC~∆LMN. ∆ABC ceO³es, AB = 5.1 mesceer, ∠B = 55°, ∠C = 65° DeeefCe AC 3

LN 5
= , lej ∆LMN 

keÀe{e.  
 iii. Je=Êeef®eleer DeekeÀeje®ee µeeF&®ee [yee µeeF&ves 71% He³e¥le Yejuee Deens. ner µeeF& 12 mesceer ueebyeer®³ee Je 2 efceceer J³eeme 

DemeCeeN³ee efjHeÀerueceO³es 84% He³e¥le Yejueer. pej [y³ee®eer Gb®eer Je ef$ep³ee Deveg¬eÀces 14 mesceer Je 6 mesceer Demesue, lej 
Deµee efkeÀleer efjHeÀerue µeeF&ves Yejlee ³esleerue les þjJee.     
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